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lengyel--orosz kérdés rendezése 
érdekében tett amerikai javaslat 
visszautasitása óta megritkultak 

az ezzel a problémával kapcsolatos hoz- 
zászólások a londoni sajtóban. Az ame- 
rikai sajtó is tartózkodóbb. Cordell 
Hull. az Egyesült Allamok külügymi- 
nisztere a tegnapi sajtóértekezleten nem 

lt hajlamdó váiaszolni arra a kérdésre, 
i volt tulajdonképpen a moszkvai visz- 

szautasitó válasz pontos szövege. Hull 
rnyezetébel is csak annyi szivárgott 
, hogy Moszkva udvarias formában, de 
tározottan elháritotta Washington 

etitését. Politikai megfigyelők sze- 
t Harriman moszkvai amerikai 
ykövet nem szavatolta, hogy Molo- 

árom pontja alapján az USA. kor- 
hozzájárul a lengyel-orosz tár- 
k meginditásához, mire a Kreml 

lentette, nem érett még meg a hely- 
a közvetlen megbeszélésekre. Van- 

ak. akik ebből már arra következtet- 
ek hogy a lengyel-szevjet kérdés is- 

mét holtpontra jütott. Józan megfonto- 
lás alapján mincazonaltal ezt nem lehet 
áallitani, mert Churchill hazaérkezése óta 
rendkivül élénk a brit -amerikai diplo- 

máciai tevékenység Moszkvában s meg- 

figyelhető, mily gondosan igyekszenek 
távoltartani a nyilvánosságtól a kulisz- 

ögött folyc diplomáciai erőfeszité- 
sek egyes mozzanatait. A lapok tehát 

mkább abbél itélhetik meg pillanatnyi- 
lyzetet, amit nem látnak s nem 

1, ami valóban történik; ez viszont a 
itika szövevényes játékaiban kocká- 

zatos vállalkozás. 

A háborus eseményekről érkező leg 
njabb jelentések arra mutatnak, hogy 
K elring tábornagy, a delitáliai 

erők főparancsnoka a nettunó- 
ziói, uj angolszász partraszállási hidfő 
zigetelésére törekszik. Mint a DNB. 

i munkatársa irja, Kesselring 
sgyürüt" igyekszik vonni a partra- 
Uási hidfő köré. Nettunómál egyéb- 

ént ujabb angol és amerikai erőket tet- 
tek partra; Rómától délnyugatra uj arc- 
onal alakult ki, a főerők összecsapását 
tonai szakértők küszöbi állónak tart- 

Berlin véleménye 

Argentina szakitásáról 

Az argentin kormány hivatalos közle- 
ye, amelyben a Németországgal és 

Japánnal való diplomáciai kapcsolatok 
megszalotásat bejelentette, a többi kö- 

zött Argentinában kifejtett állitólagos 
„nemzeti szocialista üzelmekre" hivat- 
kozott, valamint arra, hogy a tengelyha- 
talmak ügynökeinek „nagy kiterjedésü 

emhálozatát" leplezték le Ezt az indok- 
t, mint a Rador berlini és tokiói je- 

antései mondják, sem a német, sem a 
apán fővárosban nem tekintik meggyő- 

zőnek. Mind a nérnet, mind a japán kor- 
nány sietett kifejezésre juttatni azt a 

zetét, hogy itt tulajdonképpen az ar- 
En kormány ra régóta gyakorolt 

éről van szó. A mémet feltogást e kér- 
sben ma R ib entrop birodalmi 

i szerkesztőjének adott á 
Ezt a a a a do r 

k Hozzászólt az argan ti szaki- 
a német távirati irosa ismert 

hirmagyarázója, Siegfried 
su- 
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i képviselet elvesztését jelenti, Argentina 

Kesselri g tábornagy vasayürüt 
igyekszik vonni a nettuno-anziói angolszász hidfő kögé 

Ribbenro nyilatlkozol!i az argeonlim szakit
ásról 

Az amerikai közvetités visszautasitása óta tartózkodóbb a londoni sajtó 

a lengyel-orosz ügyben 

Leningrádtól délre fokozódó hevességgeli folyik az el áritó csata
 

számára azonban a függetlenség feladá- 

sával egyértelmü, Amgliára nézve pedig 
azzal a köverkezménnyel jár, hogy saját 
partnere (az USA) kiszoritja egy fontos 
délamerikai politikai és gazdasági tá- 
maszpontról". 

Tokió magatatása 

A szakitást bejelentő hivatalos argen- 
űn közlemény Japánra vonatkozóan igen 
szükszavu volt Csak magát a szakitaás 
tényét közölte. Illetékes japán helyen, 
mint a Domej japán hirügynökség 
diplomáciai szerkesztője hangsulyozza, 
mélysé ges sajnálkozással" vették tudo- 
másul Ramirez tábornok kormányaá- 
nak elhatározását. Egyébként a japán 
felfogás, a szakitás hátterét illetően, azo- 
nos a némerttel. A Domei hangadója sze- 
rint Argemtina egyszer már közel állott 
ahhoz, hogvy megszakitsa diplomá- 

egy üyen zárlatot hatástalamnak tarta: 

ciai kapcsolatait a tengelvhatalmakkal. 
„Csak az angol-amerikai érdekellenté: 

A politikai arcvonal 

Dpir. Gen. P.T.I. Nr. 
Taxa plátita in numerai cénf. örd 

206200/1942 Vasárnap, 1944 jannár 30 

tek tették akkor lehetővé, hogy Argen- 

tina megőrizze semlegességét. Bizonyos, 

hogy az amerikai dollár nyomásának en- 

gedve volt kénytelen Argentina eddigi 

hagatartás at megváltoztatni , - mond- 

ja a japán szövivő. 

Az angol érdekek 

Emlékezetes, hogy a brit kormány az 

Argentina el len nemr ég elhatározott 

északamerikai gazdasági zárlattal szem- 

ben komoly agzodalmának adott kifeje- 

zést, A brit felfogasról a World Te- 

legramm washingtoni tudósitását is 

mertető egyik svájci jelentés a követke 

zőket közölte: 

A brit kormánynak aggodalmai 

vannak a gazdasági zárlat tervével 
szemben, részben azért, mert Argentina 
jelenlegi erős gazdasági helyzete mellett 

nak, másrészt azért is, mert Nagy-Bri 

tannia, Argentinában levő követelései 
ellenében, évek óta nagymennyiségü 
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gazdasági cikket kap Argentinától és 
emnek a behozatalnak pótiasa, a mai kö. 

rülmények között, nemi volna egyszerü. 

Kézentlekvő a feltevés, heogy London 

az Egyesült Alamok és Argentina Vi 

szonyának kiéleződését elkerülendő, a 
maga részéről is a tengelyhatalmakkal 

való szakitásra tett javas atot a Rami- 

rez-kormánynak. Ilyenformán tényleg 
nem pusztán amerikai, hanem angol- 

amerikai nyomásról van szó, amely pil- 
lanatnyilag elkerülhetővé teszi Nagy- 
britannia atgentinai érdekeltségeinek 
veszély eztetését. 
Német részről természetesen az USA. 

délamerikai befolyásának növekedését 
veszik e tekintetben is fontolóra és az 
bangoztatják, hogy az északamerikai 
kapitaizmus előbb-utóbb kiszoritja 
majd Argentinából az angol érdekeltsé- 
geket. Afrgentina semlegességének fel- 
adása, ebben a megvilágitásban, külö 
Lösképen Angiára nézve jelent hát 
rányt, - hangsulyozzák Berlinben, 

Argenlima Svédországol kérte fel 

érdekeinek némelerszági és japámi képviseletére 

Stockholm, (Rador). A német táv- 

irati iroda je elenti: A pDrit hirközvetitő 
szelgálat buenosairesi értesülésére vo- 
natkozóan, mely szerint Argentina Svéd- 
erszágot kérte fel németországi és japá- 

ni érdekei képviseletére, a svéd külügy- 
minisztérium szóvivője a svéd távirati 
isoda képviselője előtt kijelentette, 

hogy ily értelmü kérés valóban érkezett 

SÉoekholmba. A svéd kormány a nem 

zetközi szabályok értelmében vizsgálat 

tárgyává teszi ezt a kérést. Döntés' 

még nem hozoti. 

Tokió is megdkapta már 
a hivatalos értesitést 

Tokió, (Rador). A japan külügyni 
niszterium januar Zf-én közölle, hogy 

Argentina kormanya megszakitotta 
kapcsolatait a tengelyhatalmakkal. 
„"APAN MÉLS ulötN SAJNALJA 

A SZAHITAÁSI 
Tokió. (Domej). A Domej japán 

hi rügynökség diplomáciai szerkesztője 

Argentina e hatarozásával kapcsolatban 
mutat arra, hogy az Egyesült Alli 

a nyomása következtépen Argentina 
egy Szer már közel állott ahhoz, hogy fel- 
ad ja semlegességét. 
dapán mélységesen sa jnálja a sza 

Eitást, - hangozt atja a Domej szer- 

ke sztöje. fSJapán rökonszenvet érez az 

gentin nép és kormánya iránt, amey 

é ségtelenül védekezett az északameri 

kai nyomás ellen. 

MIT IR AZ ARGENTIN SAJTÓ? 
BuenosAires. (1p). Az argentin 

kormány hivatalos közleménye, amely 

a Németországgal és Japánnal való dip- 

lomáciai kapcsolatok megszakitására 

vonatkozik, többek között „nemzeti szo- 

cialista üzelmekre" hivatkozik, amelyek 
kel az argentin sajtó is behatóan foglal 
Kozik. Tezna az argentin lapokban, 

nyilvanyalóan hivatalos helyről sugal- 

mazott cikkek jelentek meg, amelyek az 
usg ynev ezett „nemzeti szocialista üzel- 

meket az argentin politika nyilt meg- 

sértésének minősítették. Ezek az üzel 
mek ellentétben állanak azokkal a köte- 
lezettségekkel - irják a lapok - ame- 
lyeket az argentin köztársaság az 1939. 

évi szeptember 4i dekrétumban, vala: 
mint az 1941. évi december 9. és 13 i 
dekrétumban vállalt. 

Japánról a hivatalos közlemény csu- 
pán két sorban emlékezik meg, Az Ar- 
gentinában leleplezett kémkedés leszö- 
Zezése után ezeket mondja: Miután az 
argentin kormány ezt a határozatot 
hozta, a Japánnal való diplomáciai kap- 
ssolatok fenntartása szintén lehetetlen- 
né vál. A hivatalos közemény utolsó 
szakasza ezeket mondja: 

A tengelyhatalmakkal való diplo 

Madrid. (Tp). A nemzetközi poli- 
uikai megfigyelők egy idő óta összefüg- 
gést lámal a délamerikai és a Spanyol- 
ország felé irányuló angolszász polirikai 
törekvésekben. Az angol sajtó az utóbbi 
időben meglehetősen éles hangot alkal- 
maz Spanyolországgal szemben. Foko- 
zott feszültséget okozott az a körülmény, 
hogy Angliába irányitott spanyolorszá- 
gi narancs-szállimányokban időzitett 

meginditotta a vizsgálatot és biztosité- 

erről szóló közlés tfovább megy minden 
eddig adott biztositéknál. 

nyol kikötőkből kiutasitották azokat az 
idegen állampolgárokat, akik ott szab 
tázs-cselekedetekben közremüködhetmn 
nek. A egyzék ezenkivül tudomására 

l 
máciai kapcsolataink megszakitásáva 
lifei jezésre juttattuk amerikai szolidari- 
tásunkat, amely az argentin külpolita 
alapját képezte és reányomta bélyegét 
országuank külpolitikájára. Argentina 
sohasem mulasztotta el, hogy tettekkel 
bizonyitsa a testvéri együvétartozás ér- 
zését. Mindig sulyt vetett arra, hogy ki- 
fejezésre juttassa azt az álláspontját, 
amely szerint a többi amerikai köztár 
saságot fenyegető veszélyben a maga 
veszélyeztetését is látja. ; 
A hivatalos argentin közlemény végül 

leszögezi, hogy kémkedés miatt több le 
tartóztatás történt. 

MÉG EGY HNADUZENET 
Genf. (Rador) Az angol hirközve- 

titő szolgálat jelenti hogy Libér 
(nyugatafrikai néger köztársaság) k 
mánya hadat üzent a tengdyhatalmak 

Összefüggés a délamerikai és spanyolországi 
angolszász törekvések között:t 

Dbombákat aláljak. A spanyol kormány 

A spanyol 
kormány ugyanis közölte, hogy a spa- 

nak. 

hozta az angol illetékes köröknek, 
több személyt letartóztattak és 
zött spanyolok is vannak. 

NAGY MEGLEPETÉS 
MADRIDEAN 

Madrid. (DNB). A német 
iroda madridi jelentése szerint az 
tin kormány diplomáciai kapcs 
a tengelyhatalmak irányáb nv 

kot is adott az angol kormánynak. Az tőb bb. : 
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ges állam kivált és igy Spanyolország 
abban a törekvésében, hogy semlegessé- 
gét minden körülmények között meg- 
óvja, egyedül Argentinában talált meg- 
lértésre. Ez a mai altalános háborus zür- 
zavarban nagy erkölcsi jelentőséggel 
birt. Madridban azonban elhatározottak, 
hogy a legujabb argentin esemény nem 
befolyásolja a spanyol politika eddigi 
beállitottságát. 

Ribbentrop nyilatkozata 
Berlin, (Rador). Ribbentrop német 

birodalmi külügyminiszter az Argenti- 
naval való diplomáciai kapcsolatok meg- 
szakitásáról a német távirati iroda mun- 
atársa előtt a következő kijelentést 

tette: 
„AZ IGAZI VESZTES ANGLIA" 
- Az északamerikai kormány már 

évek óta reá akarta venni Argentinát, 
hogy szakitsa meg a diplomáciai kapcso- 
latokat a tengelyhatalmakkal. E célból 
a befolyásolás és nyomás minden eszkö- 
zét igénybe vette. Ramirez kormánya 
most engedett ennek a nyomásnak és 
feladta országa szuverénitását, az 
északamerikai „haladás" javára. Az az 
indokolás, amelyet Buencs-Airesben a 

diplomáciai viszony megszakitásához 
füztek, amely azt ámtja, hogy a német 

tek egy kémkedési ügyben, teljesen 
valótlan. Ez a beállitás az argentin kor- 
mány részéről csak ujabb bizonyitéka 
annak, hogy Argentina nem ura többé 
saját elhatározásának. A német és ar- 
gentin nép között fennálló barátságot 
Washington sötét módszerei áldozatánl 
vetette oda. 
- Németország a kapcsolatok meg. 

szakitásával gyakorlatilag nem veszit 
semmit, sem jelenlegi háborus, sem há- 
boru utáni érdekei szempontjából, - 
folytatta Ribbentrop. - Ennél a diplo- 
máciai lépésnél az igazi vesztes Anglia. 
A mostani háboru során Anglia közép- 
és délamerikai érdekeltségeknek legna- 
wyobb részét már fokozatosan kénytelen 
volt az amerikai szövetséges érdekeinek 
folúldozni, mest pedig argentinai pozi- 
cióját is véglegesen elvesziti az Egye- 
sült Allamokkal szemben, amelynek 
tőkéje eddig nem fudott oly könnyen te- 
ret hóditani Argentinában. 

A DOLLAR ELŐRETÖRESE 
Az eddigi tapasztalatokból itélve a 
londoni City bármely üzletembere szá- 
mot vethet azzal, - hangoztatta a né- 
met külügyminiszter - hogy mostantól 
fogva a dollár Argentinából is kiszorítja 
majd az angol fontot, ugy hogy az ar- 
gentimai gazdasági ügyletekbe fektetett 
800 millió font elveszettnek tekinthető. 
Argentina jelenlegi meghajlása tehát, 
Washington javára, nem jelent egyebet, 
mint hogy Anglia kénytelen utolsó ame- 
rikai pozicióját is felszámolni. Képzel- 
hetjük tehát, mily érzelmekkel hallgat- 
ták az angolok Elden szerdai nyilatkoza- 
tát, amelyben megelégedésének adott ki- 
fejezést az argentinai események felett 
s az utolsó amerikai brit tőkeérdekelt- 
ség felszámolását az angol diplomácia 
sikereként könyvelte el, - fejezte be a 
DNB munkatársának adott nyilatkoza- 
tát Ribbentrop külügyminiszter. 

Az idő még nem érett 
meg a tárgyalásra 

Amszterdam. (T0). A Daily He- 

rald cimü londoni lap diplomáciai tudósi- 
zója arról értesül, hogy Rarriman, az 
Egyesült Aliamok moszkvai nagykövete 

hosszu és szives megbeszelést folytatott 
Molcotov szovjet külügyi népbiztossal 
Lengyelország jövőjéről és a szovjet-len- 
gyel kapcsolatokról, Molotov ez alkalom- 

mal kijelentette hogy ezuttal semmi ellen- 

vetés nem merült fel az ellen. hogy Nagy- 

Britannia és az Egyesült Államok részt- 

vegyenek a szovjet-lergyel ellentétek meg- 

tárgyalásában, de a szovjet kormány csak 
két feltétel elfogadása esatén hajlandó le- 
ülni a tárgyaló asztalhoz Az első feltétel 

az, hogy a londoni menekült lengyel kor- 
mánynak el kell fogadnia a Curzon-vonalat 
tárgyalási alapnak. A násodik feltétel 
szerint a menekült lengyel kormánynak 

bizonyos változásokat kell végrehajtania 
összetételében, hogy ezáltal a szovjet kot- 
mány irányában barátságosabb érzelmű 

lengyel kormány lépjen előtérbe. Mivel pe- 

dása meghiusult, 

dig erre a két feltételre vonatkozólag Har- 
riman amerikai nagykövet nem tudott 

megfelelő biztositékot adni, a szovjet kor- 

mánynak nem lehetett mást válaszolni - 
hangoztatják Moszkvában - mint hivata- 

losan közölni az USA külügyminiszterével, 
hogy az idő még nem érett meg a tárgya- 

KÜLÖN ÖSENDÖRSEG 
BULGAÁRIAÁBAN 

Szófia. Az NST. jelenti: Bulgáriá- 
ban külön csendőrség felállitását terve- 

zik az államellenes mozgalmak leküz- 
désére. Az erre vonatkozó törvényjavas- 

lat már a szobranje előtt van. Az uj 
csendőrség lovasságból, gyalogságból, 

gépkocsizó osztakokból és egészségügyi 

szervezetből fog állni s közvetlenül a 
belügyminiszternek lesz alárendelve. Pa- 
rancsnoka egy tényleges katonatiszt 

lesz, aki a belügyminiszter előterjesz- 

tésére és a hadügyminiszter hozzájáru- 
lásával a minisztertanács nevez ki. 

C 
m zaoDo0G 7ó 7 

öső LENIGRA 
iz , azótava eze o/sekovo 

sazele 2 
a ez 7 " ee 

lekszeie, e 
kvn 

Vog vog imireséíí/ 

4 Mofo z ftiszinat. 

7 ra) 
* Velefeya cszvószkő 

öz, ina N/ 0.. 
/ Adbruce sszayja, r/e Pésszé,, Cydak 2/. "dao 7 2 ő 

a L092 A V/ Tésovo kersk 
eszen / g2 

E mgsse 

Vea ezi NŐV: oroa 

Medjed73. o zsísévam 

1o 
; Ö 

ha 

* Pök o é o hiásfjeznev, 
séróv 

fszci/ 
e,. se 9 go * * 

4 
evőge ; ovérszev , 7 
o Szeri Zeny Wezénci o 

Opocka vó 7a 
Vérdbv Pryszlyehé a 
; senpeszi 

őzebez s oko/szk 
ojeve i 28/ 

e F 

? 

Jelentéseimk a harcterekről 

További heves küzdelem Leningrádtól délre 
RBerlin A német vezéri főhadiszál- 

lás jelenti; 

A keleti baretéren a sulyos elháritó 

harcok Kercsnél és Pere kopnál, valamin 

Cserkasszitól délnyugagra és Belaja- 
Cserkovtól délkeletre tovább tartanak. 
A szovjoet támadásokat visszaverték. 
Ahol az oroszok csekély területnyeresé- 
get elértek, azt emberben és Madianyag- 
ban elszenvedett sulyos veszteségekkel 
kellett megfizetniök. 

Saskovtól délnyugatra és Pogrebistyé- 
től délnyugatra a támadó német csnpa- 
tok, az erős ellenséges védekezés elle- 
nére további teret nyertek. E közben t0- 
vábbi szovjet erőket és 115 páncélost 
megsemmisitettek. 

Novográd-Volinszk harci körzeté- 
hben a szovjet csapatok több erős táma- 

A Fripjet és a Berexina folyók hözött ne- 

héz harcokban tegnas is meghiusult a 

szovjet csapatok valatasunyi átiórési ki- 
sérlete. 

Az Ilmen-tólol északusnzaira és Lenin- 

grádtól délre eső körzetben az elháritó csa- 

ta fokozódó hevességgel tovább tart. 

A keleti arevonnlon fgnap ésszesen 284 
szovjet páncélost senmnisitettelk meg, 

A delolaszó azcsona nyugati sza- 
kaszan az el g több helyi támadása a 

német tüzérség összpontesitott tüzében ösz- 

szeomlott, a német csapatek ellentámadásai 

az utóbbi napok nénány betörési helyét 

megszüntetfék. számos eltenséges foglyot 

ejtettek, Az Adriai-tenger partvidékén az 

ellenség ismételt felderitő előretöresei ered- 

ménytelenek maradtak. A Rómától délre 
levő partraszállási hidfőnél tegnap mindkét 

részről élénk felderitő és roehamcsapat-te- 
vékenység volt. 

Egyes szakaszon meghiusaltak az ellen- 

ségnek pincélosokkal támogatott támadá- 
sai, A német tüzérség eredmenyesen támad- 

ta az ellenség készenléti állásait és unjabb 
kirakodásait. A német légi erő az ellenséges 

partraszállási flotta ellen éjjel és nappal 

folytatia támadásait F közben 6 ellenséges 

szálliféhajót, 34.000 tennatartalommal rész- 
ben sulyosan megrongált és egy 1000 ton- 

nás puriraszállito járművet elsüllyesztett. 

Az olasz és a delfranciaországi terület 

fölött január 21-év 2 ellenséges repülő- 

gépet pusztitottak el. 
Argol terrerrepülők, a kedvező időjárási 

viszonyokat kihasznáiva, tegnap este ujabb 

terrortamadást intéztek a német birodalom 
fővárcsa ellen, Alacsony. zárt felhőtakaró 

Vasárnap, 1944 jauuár 30 

mellett számos ellenséges repülőgép repül. 
te át Nagy-Berlin területét és aknákat, ro 
banó és gyujtóbombáka, valamint foszfoi 
bombákat dobtak le kölönböző városrésze 
re, A surün lakott lakónegyedekben és mi 

emlékekben károk támadtak. A Jlakosság 
nak veszteségei voltak. 

A legsulyosabb elháritó feltételek ell 
nére is, az eddig beérkezett jelentések sz 
rint, 28 ellenséges bombázó repülőgépet 1 
löttek. Néhany zavaró repülőgép bombaákat 
dobott a ny ugat-német határvidékre. 
Az ellenséges utánpótlási forgalom elleni 

harcban német tengeralattjárók az utobbi 
napokban 7 gőzöst 51.500 tonna-tartalon 

mal és 4 rombolót eisüllyesztettek, E hajól 

nagyobb részét kemény harcokban 

Murmanszk felé haladó, szokatlanul erősen 
biztosított ellenséges hajókaravánból lőttél 

ki, amely repülőgépeket, páncélosokat és 

nagyszámu egyéb hadianya got szállitott 

oroszoknak, 

Kesselring elháritó intézkedésel 
Berlin. (DNB). A német távirati 

iroda katonai munkatársa foglalkozik a 

délolaszorszagi harciéri helyzettel. Meg- 
állapitja, nogy a Nettunónál és Anziónal 
partra tett angol-amerikai kötelékek 
hadmüveletei eddig egészen sajátságos 
módon alakultak. A Nettunónál végre- 
hajtott partraszállási vallalkozás kez- 
dete óta már több mint száz őra telt 
anélkül, hogy ett erősebb harcokra k 
üt volna a sor. Ebből két eshetőségr 
lehet következtetai: 

1. Az események nyilván nem az ellen- 
ség részéről megszabott menetben zajla- 
nak le és a hidfő kibővitésének jelentős 
akadályai vannak. 

2. Kesselring vezértábornagy intézke- 
déseinek visszahatása nem az ellenség 
részéről várt keretben történt. 
A nettunói partraszállás tegnapt, ötö. 

dik napján sem került a sor nagyobb 
harci cselekményekre. A tevékenység 
csunán előörsök és felderitő csapatok kö- 
zötüi harci érintkezésre szoritkozik, de a 

nagy harcok méreteit még nem érték el. 
A fokozatosan érvényesülő német elhá- 
ritó tevékenység azonban bizonyiték a 
mellett, hogy a német haderő a Nettunó 
-Auzió hidtőt ellenőrzése alá veszi és 
azon van, hogy az ellenséges arcvonalat 
elezigeteli je. A német hadvezetés ugyan 
időt hagyott az ellenségnek arra, hogy 
állásait megerősitse, de nyilvánvalóan 
más rés szről nem hajlandó a harcot olya: 
feltételek mellett felvenni, ahogyan azt 
az ellenség szeremé, hogy igy a mémet 
csapatok az ellenséges nehéz hajóágyuk 
tűzének körzetébe kerüljenek. Kessel- 
ring tábornagy a nettunó-anziói hidfő 
körül vasgyürüt igyekszik késziteni, 
kitünően védett állásokkal. Az ellenséges 
orők a hidfőről Littoria várcsa irányá 
ban erős nyomást igyekeztek gyakorolni, 
de a német biztositó erők feltartóztarták 
őket. Az angol -amerikai csapatok eddig 
nem tudtak összeköttetést létesiteni az 
5. amerikai hadsereg arcvonalának nyu- 
gati szakaszával Figyelemreméltő tehát 
az a tény, hogy a partraszállásnak nem 
sikerült a délolaszországi harctéri hely 
zetet befolyásolnia, - hangoztatja a 
DNEB. katonai munkatársa. 

Kedulabb 
Kis nemzetek közös tanaoskozasat javasolja 
Törökország egyik legtekintélyesebb lapja 

Ankara, (Tp). VYalcsin ismert tö ök köziró a Tanin cimü lapban érde- 
kes cikket irt. Ebben hangoztatta, hogy a kis nemzetek üljenek össze közös ér- 
tekezletre, A kis nemzetek helyzete ma 
való tekintettel a kis nemzeteknek kongresszusra kellene összejönniök és ezen 

ák ki, hogy elképzelésük szerint miként lehemne megvalósitani az euró- 
i ujjáépitést. Elgondolásaikat a világ közvéleménye elé kellene vinni és lehe- 

fetlen elgondolni, hogy a szabad országok sajtója elzárkóznék a kis nemzetek ki- 
ánságainak támogatása elől. Kétségtelen, hogy ennek a kongresszusnak a nyi- 
vános munkálatai nagy befolyást gyako rolnának az egész világ közvéleményére 
- fejezi be cikkét a török köziró. 

A legutóbbi iejlemények után London számitott az amerikai 
hözvetilés visszautasitására 

A Tat cimü svájci lap londoni értesülése szerint Moszkva 
visszau asitása az amerikai közvetitési ajánlatra, szives, de határozott formá- 

visszautasizás Londonban senkit sem lepett meg, mert a leg- 
utóbbi napolk fejleményei után számítot tal a visszautasitásra. Valamennyi an- 
901 lap egyébként észrevehetlően, bizonyára felsőbb utasitásra, tartózkodó maga 

iartást tenusit a seeviet lendlel kérd ésben. 

Bern. (Tp). 

ban történt. A 

nem irigylésre méltó - irja a cikk. Erre 



korhatár-törvény alól, de már akkor 
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Ezután Orbay egyéniségével foglal- 

zemélye biztositék arra, hogy nem 
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DÉLLHIRLA p 

gész Délkelet-Európa szempontjából nagy jelentősége van 

atlörök vezérkar 
B rád. (rp). A pelgrádi Do- 

nauzeitung cimü német lab „Csak- 

: el vezércikket irt a 
ök változásról és a 

következőket állapitja meg: 
E változás Kkétségtelenül nagy je- 

lenzőségü, nemcsak Törökország, hanem 

z Délkele:-Európa politikája szem- 
ontjából. A mult évben politikai vita is 

folyt Törökországban arról, hogy nem 
lehetne-e Csakmakkal kivételt tenni a 

lénk amgol agitáció kezdődött ez ellen, 

amely éreztette, hogy ezt barátságtalan 

lépésnek tekintenék Angliában, mert 

Csakmak tábornok a semlegességi poli- 

tika szigoru hive volt. 

Csakmak távozása - folytatja a 

Donauzeitung - még nem jelenti 

azt, hogy a politikai életből is távozik. 

Bizalmas viszonya Inönü elnökkel és 

nagy tekintélye, mint Törökország 

egyetlen tábornagya, záloga annak, 

hogy szava továbbra is hallhaió lesz Tö- 

rökországban, 

A Donauzeitung az uj török vezérkari főnőökről 

ozik a Donauzeitung és ezeket irja: 

Csakmak utódjának, Orbaynak, 

nt volt helyettes vezérkari féenöknek 

ténik elkanyarodás az eddigi vonaltól. 

Orbaynak ugyan kitünő angolszászs 

tója volt és a londoni török nagykövet a 

nagybátyja, mindebből azonban nem 1e- 

het arra Rövetkeztemi, hogy a risztán tö- 

élén történt változásnak 
rök érdekeke kevésbbé határozottan 
képviseli majd, miny elődje. Orbay Pots- 

damban részesült katonai kiképzésben 

és igy Németországhoz is füzik szálak. 

Lálhatóan ő is elődei véleménye alap- 

ján áll, hogy az Angliával való szerző- 

déses viszony nem kötelez a szerződés- 
nek önmüködően haditerületre való át- 
vitelére. 

- Nem szabad csodálkozni - han- 

goztatja befejezésül a Donauzei- 

tung - ha az ellenséges hirverés ezt 

a változási a szövetségésele hadipoliti- 

kai sikereként tünten fel. A török maga- 

tartás józan megfigyelője azonban eb- 

ből még nem következtethet arra, hogy 

a török semlegességi politikában válto- 
zás történik. 

találkozásom fdy öndvével 
Az első világháboru befejező esemé- 

nyek sodródé fergetegében is megállitó 
ény volt a 4l éves Ady Endrének 

19. annár z7-én Bekövetkezett halála. 
gyedszázad multán is - na- 

hb vágyábori és nagyobb világvál- 
; rözepette megállunk egy pillanat- 

két vég 

velamekép fogtarkoztatott majdnem min- 
den lelket. Ambár ő nem sokat törődött 

azzal, hogy mások élete mikép igazodik 
hozzá, mert az üstökös sem azért jő, 

hogy magát bámultassa, vagy rémületbe 
ejtsen, hanem rendleltetése szerint halad 
mijelelt pályáján, s mi nem zárkózhatunk 

ől 
én em horízontján Ady Endre 
ben tünt föl és azután le nem tud- 
venni szemem róla. Előbb az egyes 
pokban közölt versei vonták ma- 
a figyelmemet és azután az 1900- 
megjelent „Uj versek' kötetéből 
tisztán láttam, hogy magasra törő 

ra e napon, hogy meggyuliteuk az emlé- 

kezés mécsesét avagy fáklyáját. 

Mi akik kortársaiként élünk és beszé- 

ünk róla, hatása alól nem menekülhe- 

ünk mert valamilyen vonatkozásban 

hele szövődött életünkbe. sSzerettélt és dt- 

csőitették vagy gyülölték és szidták, e 

let köz! 
ábrázoló képes lapot kaptam válaszul a 
következő sorokkal: 

„Igentisztele Uram, bocsásson 
meg, hogy elkésve köszönöm leve- 
lét s irásáz. A legdrágább megértés 

mert velem . és magyarága az öné, 
és általam cselekedteti. Még csak 

negyedórákra kelhetek ki az ágyból. 
(Képzelje, a lábaimat reuma tá- 
mad a meg.) Mihelyt irhatok, hosz- 
szabban irok, Szeretettel s üdvöz- 
leifel az öÖné 

ADY ENDRE 

Ez az irás volt az én első találkozásom 

Adyval. 
rgészségi állapota a tél folyamán ide- 

gileg is annyira alanmanyatlott, hogy a 

tavaszon szanatóriumba került. Igért le- 

vele ez okból elmaraat, de helyette más 

kedves és kitüntető meglezetésben ré- 
szesitett: második verskötetemet, mely 
1616 má jus havában jelent meg, a Nyu- 
gatban ő ismertette, (talán a szanatóriu- 
mi beteg ágyon irva) sok elismeréssel. 

Ez volt a második találkozásom Ady- 

val. 
Ennyi kedvesség után szerettem volna 

felkeresnt otthonáb: n, a szives fogadta- 
tás iránt kétségem már nem volt, dle egy- 

részt az ő betegsége, m ásrészt az én sor- 

somban bekövetkezett változása ezt egye- 

őre megakadályozta. A találkozás ter- 
vét nem adtam fel, csak halogattam - 
alkalmas időre várva. A sors szeszélye 
csufuül megtréfált. Gyersveonaton utaz- 
tam, a bánffyhunyadi állomáson két fér- 

őcsillag jelent meg a magyar égen. 
Ujabb kötetei gyors egymásutánban, 

. évenként jelentek meg a világ- 
mind több és több fényt sugár- 
imunk mezőire. Ujszerüségé- 

ősi, tősgyökeres magyarnak érez- 
m mind lelkületében, szellemében, 

d nyelvezetében. Ritka nagy érdeklő- 
keltett. Szerkesztőségek, kávéházi 

2 lok, társas összejövetelek és ottho- 
k a róla folyó vitáktól voltak hango- 
A hivatalos irodalmi főrumok és fo- 

„óva interték a magyarságot 
eszedelemtől", amit 

Ady költészefe 
Még egy akkor megjelenő lexikon 

ilyen é értelmű véleményt szögezett le. 
Nalóságos hajsza indult ellene, sokan 

az Adyszidással igyekeztek érde- 
meket szerezni, holott egyetlen versét 

olvasták, legfönnebb az ő verseire 

paródiákat idéztek. Kivált vidéken 
ngött ez a láz. Kész veszedelem vólt 
védelmére szót emelni. A jelszó ez 

et könnyed tanulmáy formájá 
e adom közre. Igy ke- 

Ady Endre ma 

egy olyóira 
ulakban. Versein ke 

Paprika 
A vitaminkutatás ál lásai ma már köz- 

kinccse váltak, Köztudamásu, hegy vi- 

taminok nélkül nincs éelet és niányas vi- 
taminellátás mellert nines egészség Va- 
lamennyi vitamin növényi szervezetek 

képződménye. Olyan állati szervezetről, 

amely vitamin képzésére lenne képes, 

nem tud a (udomany Ember és allat köz- 
vetve, vagy közvetlenül a növenyvilágból 

szerzi vitamin-szükségletét. 

A vitaminok közt talán a legfontosabb 

a C-vitamán. Egyik-másik hazai növé- 

nyünkben páratlanul nagy mennyiségben 

található. igy például a paprikában. 

Amióta a Nobel-dijas szent-Györgyi Al- 

bert dr. kimutattla a C- vitamint és ezzel 

kapc salatba an utalt a paprika magas C- 

vitamintartal a paprikafogyasztás 

ékben övekedett és a Pap- 

ebtra indult" A 

ás nagymérvü emelkedé- 
járultak az al- 

nemestő ki- 
zama- 

séhez lén yeg 

földi paprik 

sérleti állot 

tosal édes é 

zaák jól jevee 

ahol az ehhez a terme- 
e 

szerven 
Hoss utat elt megtennie a tőréői sze- 

dett paprikának, amig mint sz füszer- 

paprika a fogyasztóhoz jut. Leszedés 

után fonálra tuzva szárad tornácok meny- 

nyezetén, vagy ereszek alján, vagy mind- 

járt a feldelgazó telep kerül, ahol fü- 

ttött száritókban száritják, majd sztit- 

ijiák, osztályozzák s vágül megőrlik Eze- 

ke a miveleteket papcikamalmok vég- 

zik, A termel ló gazdák bizonyos mérték- 

paprikatermelőöknek, mert hiszen nálkü- 

lük paprikájukat nem é sithetik. Er- 

dekeik nathatós meg rdekében, de 

a fogyasztó nagyk 

gü, hamisitatlan paprik val való e 

érdekében is, a bánsági paprikat 

gazdák és a fogyaszték 

tömörültek, s minhogy 
mépen a szövetezeti 

ségek szerimt történik, a magyar ga 

és fogyasztók a timisoarai temesvári 
székhellyel müködő „VITAMIN Paprika- 

malom Szövetkezetbe törljörültek. A 

„Vitamin" Paprikamalom sSzövaetkezet 

Azzal a célkitüzéssl müködik. hogy egy- 

részt a termelő gazdákat elsőrendi tiszta 

magvakkal, megfelelő felszerelé 
utmutatásokkal lássa el, a tel melést és 

éertékesitést a követelményeknek megfel e- 

lően szervezze és irányitsa, másr szt le 
hetővé tegye a fogyasztó közön: 

hogy olyan jóminőségü. még a eghenye 

sebpp igényeket is kielégitő őrölt papriká- 

hoz juthasson, amely a vitamintartalom 

minél tökéletesepb megőrzésének gondos 
figyelembevé ételével készült. 

A „Vitamin" Paprikama alom Szövetke- 
zet a magyar termn és a 

szövetk 

ben ki vapnak szelgálleta ezeknek a 

nek jómanösé- 

1i szállt föl, de a folyos') maradtak pi 
zalmas beszélgetésben, Csucsa közeledett 
s ők a kijárathoz huzódlak, én is kilép- 
tem a a fülkéből, hogy lássam a Boncza- 
várat. A vonat egy percre megállt saz 
egyik férfi a másikat lesegitette és bu 
csuzott: „Szervusz, Bandi, a viszontlátá- 
sig!" Akkor pillantottam meg a képek- 
ről jól ismert arcot: Ady Endre volt. 
Ez volt az én harmadik találkozásom 

vele. 
Mit akart a sors azzal, hogy elém hoz 

ta és szót sem válthatam vele ? Bántott! 
dolog akkor is, később még inkább. 
Nem gondolhattam, hogy a szomorú 

vég oly rohanva közeledik. Porhüvelyé 
egy negyedszázada pihen, de szelleme 
igaz tiszta fénvyében most ragyok. Ma 
minden magyar tudja, hogy ő a költő 
csillagok közt is az eik legfénvesebb 

Halmágyi Samu. 

A légi erő szerene 
az elözönlésbenmn 

Berlin A Nemzetkozi sajtetudósitá 
jelenti: Karl Zeppelin német repulésügyi 

szakiró az invaztió lehetőségével lee 

kozva ezeket irja: 
- A várt ellenséges előzönlési hisérlet 

ellent védőinrézkedések megtételénél 

német részrol valoszinüleg számoltak az 

ellenség jeleutős számszerű légi fölénye- 
vel is. E miatt azonban sem a felsőbb, 
sem az alsóbb német vezetőség körében a 
legesekélyebb aggodalom sem tapasztal 

hato, noha a légi erők döntő hatását 2 
partraszállási hadmuűveleteknél é 
német légi erő bizonyitotta be elő 
azóta is állandó sikerrel. 
A német önbizalom józan megfon 

tolásokra vezethető vissza - h: 
ja a cikkiró, A németek saját tapasz 
falatukból nagyon jól tudják, hogy part 
raszállási hadmüveleteknek kötclé- 
kekkel való biztositásához előzőleg egész 
sor meghatározott harcászati feladat 

ször és 

pontos megoldása szükséges. Ehhez a lé 

viuralom vagy legalább is a légi fölén, 
elengedhetetlen feltétel, de távolról seni 
jelenti a siker szavatolását. A salernól 

csata erve nézve igen tanulsagos példáu!l 
Sszotgált: olt ugyanis a brit és amerikai 
vadászgépek és hombázók légi uralma a 
hadmüveleti térség fölött vitathatatian 
volt, mégsem sikerült döntést kicsikar- 
niok, mert csak az angol csat 

hézágyuinak sikerült a csata válságos 
szakaszát áthidalni. A salernóit Partra- 
szállást azonban egyáltalán nemni lehet 
összehasonlitant a 1 i 
szükséges nartraszállá 
kel. hhen az esetben 
romi vagy né égy hadoszt 

vetések a 

szesen e szám többszorös 

- Azeurópai partvidéken 
nyészed tábori találja n 
szemben az ellenség, hanem 
zárólag jól klépitett erődi 
égi.erőt ezelk ellen kell ma, 
vetnie. Az atlanióceani fal n 
ményei viszont arról hires 
sen biztosak a legneheze 1 
Bal szemghen is 
vonal építési Ri 
1tt nem Tterd 

angoztat



Az oggtegény disznája 
Egy siockholmi agglegény jutot arra 
gondolatra, hogy mindenképen kevés- 
talált husadagjái disznó tartásával 
lje. Szerzen is egy kis malacot, de 
nem rendelkezeiti helyiséggel, ki- 

jezte disznóólnak a fürdőkádat. A 
malac pompásan éreete magát uj onho- 
nában és gyönyörüen fejlődött. Egy na- 
pon azonban az agglegény megkapia 
katonai behivóját. Nem volt mási ten- 
nie, megkérie egy barátját, hogy nvi- 
gyázzon lakására és vegye gondjaiba 
Jéltve őrzött kincsét. Rövidesen a bará- 
tot is kaiondi szolgálatra szemelte ki a 
s0rs. Mivel értesülése szerini szolgálata 
csak két hetet vet volna igénybe, ugy 
gondolta, eleget tesz magára vállait 
kötelezettségénel, ha a kádat megfelelő 
mennyiségü burgonyával és más 
disenó-eledellel megiölti, hogy az állai 
táplálékhoz jusson. A katonai szogálai 
Mdeje azonban jóval hosszabb ideig tar- 
ttb ugyhogy elérkezen az idő, ami- 
er a szerencsétlen állat a 
váplálékor felente, azulán, hogy kinz 
léhségétl csillapitsa, megette Mikó árem 
is, egy kis mókusi. És mikor már végleg 
emmi ennivalói sem talált, akkor két- 
ségbeesésében a falat kezdte kaparni. A 
omszédok végül is meghallotiák a 
nem mindennapi lármával járó müvele- 
és mivel a szokailan zajt nem tudták 
mivéel magyarázni, betörő gyanitotiak 
ds üres lakásban. A rendőrséghez for- 
Hdultal és kitudódott a gondosan eltii- 
kolt és tiltott husszerzési mód. És ami- 
lyen gyorsan, olyan szomoruadn ért vé- 
ge,z ere éhes fiatalember pesiros 
álma. 

Nyugdijak fizetése Timisoara- Te- 
mesvárott, A timisoarai-temesvári pénz- 

eyigazgatóság nyugdijosztálya a követ- 
kező sorrendben fizeti ki a januári nyug- 
dijakat: Január 31-én, hetfőn: délelőtt 
730-1 óra között az 1-1500, délután 
87 óra között az 1501-3000, február 
1-én, 
a 2001-4500 és délután 3 órától kezdve 

a 4501- 6300. számu nyugdijkönyvecs 
Nék tula, jdonosainak iletményét fizetik. 

-A magyar szinmüvészet gyásza. 
Menedich Kaálmán, a régi Népszinház 
egykori hires tfenoristája, Budapesten, 
életének nyolcvanadik évében elhuünyt. A 
müvésztársadalom mély részvéte mellett 
a kerepesi temetőben számára adomá- 
ayozatt diszsirhelyre temették. 

- Egy aradi szélhámos 850 ezer lejjel 
becsapott két kereskedőt. (Saj. tud.) 
Guttman Jenő aradi kereskedelmi ügy- 
nök az elmult év novemberében Branda 
eodor aradi kereskedőtől felvett száz 
ezer lejt, hogy érette árut szállitson. 
Később újabb összegeket vett fel, össze 
Een 650 ezer lejt; a kereskedő fiától, 
Rranda Corneltől pedig 200 ezer lejt, 
majd eltünt a városból. A károsultak a 
endőrséghez fordultak panaszukkal. 
- rfTüz a kirakatban. Weinberger Má- 

ria timisoarai-temesvári gyárvárosi tex- 
alüzletének kirakatában rövidzárlat foly- 
án tüz keletkezett. A kirakatban lévő 
áruk egy része elégett, A kár körülbelül 
khétszázezar lej. 

szabadlabra helyeztek az engedély nél- 

il tartott hangyerseny résztvevőit (Saj. 
ud.) Az elmuit év iehruárjában az arad 

ség rajtaütesszerüen megjelent 

wW jsz Róbert feztilári eel 

Hoffmann * 
y Sándor ár-t, 

2 Céza 

Székely 

; ttelnét, Székely köde Do- 

sándornét, Mantzer Maedát Stern 

Margitot, Weisz Gyulát, Weisz Ré'ertet 
z Eőbertnét, Zalay Sándort és Zalay 

14 hónapi 

gnházban 11 

ből. Mcst kée- 
vényszekhez, 

tt. A bívóság 
kivételével vala- 

fogházra 

Jan, 30, vasárnap 
R kat.: Martina 
Protest.: Mártonka 

Ortodox: Három p. 

A Déli Hirlap megjelenik muindennap a vasá mapokat és 

- Sszerkesztőség: Timissara I. Bulevarduj Regina Maria , kiadohivatal: telével. 

Napkelte: 7ó S0n 
Napny.: 16 ó 58 p 
Hojdkelte:10 ó 23 p 
Holdny.: 28 ó 12 p. 

ömnepeket követő napok Eivé- 

L, Piata Eratianu 3. szám. 
Távbeszélő: ezerkesztösez 850-78, kiadóhivatal 28-1e. 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésév el vagy postán küldve: egy hóperra 1/ 140 hi 
három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej 

Kéziratokat nem orzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 
erre külön megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszolamlások Metian u-utca 6, hirdetések Eminescu- utca 4. szám 
alatt, Reclama irodában, Távbeszélő 17-11. 

Hátralékos előlizetőinkhez 
Nyomatékosan felhivjuk hátralékos 

vidéki és helybeli előfizetőinket, hogy 
tartozásaikat jannár 31-ig rendezzek, 
másképpen a lap további küldését 
megszuntetjük. Ezt annál is inkább 
kénytelenek vagyunk megtenni, mert 
jelentkező uj előfizetőket csak korlá- 
tole számban vehetünk fel. Felhivjuk 
figyelmüket arra is, hogy távolabbi 
vidékek lapigénylése következtében 
az utcai árusitást csökkenteni szándé- 
kozunk,. Előre elháritjuk tehát a fele- 
lősséget, ha a tartozásaikat nem ren- 
dezett előfizetők a lapmennyiség 
ujabb elosztása folytán önhibájukból 
lap nélkül maradnak. 

- Pótadó Lugoj-Lugoson. (Saj. tud.) 
Tekintettel arra, hogy a város költség- 
vetése nagy hiánnyal zárul, a polgár- 
mesteri hivatal a pénzügyi osztály előter- 
jesztésére elhatározta, hogy az 1944- 
1945. költségvetési esztendőre pótadót 
vet ki. A pótadó 3 százalék az ingatlanok- 
tél kereskedelemből és ipart üzemekből 
származó jövedelmek utánn 
- Különös szerencsétlenség Aradon. 

(Saj. tud.) Rotar Teodor aradi gazia 
két lovas szekerével a Gáj határában 
huzódó, vizzel teli mély árokba zuhan. 
Rotaron kivül be efulladtak a vizbe a lo- 
vak is. A hatósági orvos megállapitása 
szerint a gazda ittas volt. 

- Malál a vasuti kocsi ütközői között. 
(Saj. tud.) A higoji lugosi vasuti pályaa 
udva- on tolatás kezhen Boldes Toma fé- 
kező ké: teherkocsi ütközője közé került. 
A szerencsétlen ember olyan sulyos sé- 
rüléseket szenvedett, ez a helyszinés 
meghalt. 

Székev András 
énvképesz (ARA ) 
müterme vezetléset átvette. 

Rövd eljegyzés - boldog 
házassag 

már sok aileket es könyvt irak. 
Nincs s nagyobb proolema mint az, 
hagyan hawunat kec évettárs elége- 
deven az évet usjan. mos andat egy 
iró, aki érdekesen uj Szempontvo 
velte vizsgaiat ald e nágyjonvosságu 
kérdést. A cikk szerzője a polgari 
életben anyakönyvvezető és igy már 
gyakorlati tapasztalatai alapján is 
felette illetékes arra, hogy megfelelő 
tnácsokat adjon azoknak, akik a 
boldog házasság révébe akarnak jut- 
ni. Az anyakönyvvezető megállapi- 
totta, hogy azok a házasságok való- 
ban maradandók és ritkán vezetnek 
válásra, amelyeket csak rövid eljegy- 
zési időszak előzött meg. Véleménye 
szerint ugyanis, ha tulhosszu az el- 
jegyeési idő, akkor a jegyesek gyak- 
7an meggondolják magukat, mert 

tulságosan megismerik egymást és 
ezáltal kölcsönösen hibákat fedeznek 
fel egymásban a jövendőbeli házas- 
társak. Legjobb tehát, ha rövid ideig 

tart az eljegyzés, igy friss és üde ma- 
rad ennek az átlapotnak a varágsa. 
Körülbelül három hónap a megfelelő 
idő, ez nem tulkevés és nem tu7sok, 

boldoa és ta artós házosság érzésével. 
Legalább is / et az any 

- Pályázat férfitanitői állásra, A 
sauaieti-biharsályi római hatolikus egy- 
házközség egy tanerős iskolájához ferfi- 
tanitói állásra pályázatot hirdet. Fizejés: 
az állami fizetési táblázat szerint, lakás 
kerttel, fütés, 26 katasztrális tanitói föld, 
vagy alkalmi segélyek megegyezés sze- 
rint. Pályázhatnak bármilyen vallásu 
ekleveles taniték A pályázatok sürgő- 
sen a következő cimre küldendők: Paro- 
chia romano catolica Belfir, Jud. Bihor. 

- Munkatáborba utalták, mert a tör- 
vény ellenére cselédet tartott. (Saj. 
tud.) Pointner Lipót aradi szállitási vál- 
lalati tisztviselőt a rendőrség két hónapi 
időtartamra a targujini munkatáborba 
utalták, mertt a törvényes rendelkezések 
ellenére fiatal keresztény szolgálóleányt 
aikalmazott. 
- Egy gramm aranyért hat hónapi 

fogház, (Sai. tud.) Az aradi itélőtábla 
elutasitotta Tudor Pasac hunedoarahu- 
nyadmegyei bányász fellebbezését, akit 
2 törvényszék hat hónapi fogházra itélt, 
mert ellopott egy gramm aranyat és azt 
el akarta n 

gyastyán öngyilkossága. san 
petrumic - Kisszentpéter községbea 
Wirsch János a2 éves aggastyán a 
kocsiszimben felakasztotta magát. Vég- 
zetes elhatározására betegesketése kész- 
tette. 
- Félmillió értekü árat Joptak, A timi- 

soara-temesvári rendőrség a katonai biró- 
ságnak adta át Sima (GhReorghe Stanciu 
Damaschin és Tottor Toma nevü embere- 
ket, akik betöröbandát alkctva az elsötéti- 

tés ideje alat: belöréseket követtek el Az 

Unio és a Textim ceg kárara különféle árut 

loptak el félmillio lei értékben 

(*) Halálozások. Sokarci Ferencz nyu- 

galmazott városi főállatorvos felesége meg- 
halt Temetése a timiscarai-temesvari te- 
mető halottasházából vasárnap, január 30- 
án, delelőtt 11 órakos lJesa. - Popper 
Bertaian a volt Agrárbank és a jimboliai 

Unio-kalapgyár nyugalmazott igazgatója e 

hó 27-én, életének 90-ik éveben csendesen 
elhunyt. Temetése vasárnap délelőtt fél 11 

órakoz lesz a belvárcsi temető hatlottasházá- 
ból, Gyaszolják leányai, unokái és barátai. 

A boldog házasság titkárói most - VWolf Sannu életének 85, évében elhunyt. 
Temetése januá. 21-én ment végbe Aradon. 
Coró Vida, néhai Goró Ferenc főmérnőök 
fia,. január 22-én 24 éves korában elhunyt. 
Temelése január 28-án volt, Turdan-Tor- 
dán. - Bloch Dáviduné, születési nevén Lef- 
kovits Irén, életenek 6C ik évében vá.atla- 
nil elhunyt. Gyászolja: férje, Bloch Dávid, 
fia. Bloch János, leánya. Epstein Dezsőné, 
valamint kiterjedt rokonsága. Temetése 
1944 január : 30-án, d e 11 órakor lesz 
timisoarai belvárosi temetőben. 

- Mozik müsora. Január 29, szomi ab 
Ara d: Aro: Egy fénysz.ó a ködib 
Corso: „Az utolsó aggilegény", Forum 

botrány, Royal: „Az ékszertolva- 
jo 55 

-rimisoaraTemesvár: Apollo: 

tol: „Komédiások", Corso: H 
- eátisode Ro 
s gyermek". 

ügyeletes 
szombat, Ara 
nand-ut 25), Butta A fancu- r) 
Timisoara-Temes vár: 

rika és hagyma 

Urania: , Ak: a pofonokat kapta". 

,Pik-Pus", Atlantik: „"Germamin', 
uzd 

jás, Korsós Sándor egyna Korsós 
bab, Fa Pálné 5 tojás, 1 darab szap 
Novák Ferenc 1 bejás és Fa 

Szabó Istvánné i e Nagy Ietva 
liszt, Német András 5 ke li 

pursonya. Szalai Mihályne 

ma, Kiss Mihály i tojás, burgonya és 

ma, Szabó Adámné 2 tojás, hagyma és 

Farkas Péterné 2 tojás és hagyma, Sza 
Istvánné bab és szappan. Minálik János a 
kg liszt, kolbász és szappan, Rákóczi János 
2 tojás és kolbász, Kálmusz László kelbász, 
Boka Györgyné 4 darab szappan, Balog 
Pálné 4 tojás. Biró Jézsef 2 tojás é 
ma Szabó ar 2 és hagym 

Ha ; ános 

liszt, hagyma paprika Szab 
Szabó Pál 3 tojás és liszt, Sz 

tojás, Talpai János 3 toj 
tojás, Biacsi J. 2 tojás, Szakál Mátyás 2 

jás és hagyma Mala János liszt, Fekete Má 
tyás hagyma, Ignácz István liszt, hagyma 
és piros paprika. Nagy Gergely 4 kg Hszt, 

Hajas Sándor 1i darab szappan és bab, H: 
rangozó Eorbála bab és hagyma, Szá 
György bab Nyaári Antal has; gyma, K 
sózsef liszt, Madarász János bab, Kubcsó 
József bab Szabó Ferenc hagyr 
Hajas István iiszt, Fa fatván liszt és kol- 
bász, Lévai Tános hszt Tóth János liszt, 
Temesvári Pál bab, kolbász, 2 tojás, Szi- 
lágyi Ferena liszt és szalconna, 1 

nály hszt Német Andrásné1 tojás. Gyapjas 

József bab, Batki János szappan, bab és 
i Iona 

János 4 tojás, szappan 

Befeleződtek H oldoz argit 
szentténvatási ünnepségei 

E hét elején véget értek Arpádházi 
Boldog Margit szenttéavatásának ür 2 
ségei. Vasárnap délelőtt Serédi Juszti 
nián Magyarország biboros ercegnet 
inása a domonkosrendiek templomába: 
az egyházi és a közélet számo vezető. 
nek jelenlétében ünnepélyes 
nutatott be. A hercegpriimás 
nyalásu szentbeszédben mé 
Margit életpéldáját. 

Szent Margit ereklyéinek templomba 
viteléről és az ünnepéelyes szenymise 
sőségeiről filmiel é 

Burgonyaeukor helyett követ ka 
pott. (Saj tud.) Morar Aron 1i 
esermői kereskedő hónapokkal / 
negyobb mennyiségü burg 
rendelt az aradi eet Am 

a tot és elküldi 
kat az ögyészségnek 



Vásarnap, 1944 janukr 30 

Dr.DohánySándor 
ARAD, llariu Chendi-u. 1. sz. 

Rendeletek, intezkedések 
ZóNAENGEDÉELYEK KIADÁSA 
TIMAISOARA-TEMESVAROTT 

Atárparancsnokság által kiadott névjegy- 

sék folytatása: Marits Simion, Nagy Ro- 
rália, Nolck Gyula és felesege, Junker Ka- 

talin, özvegy Colvari Veronica, Hertz Sze- 

réna, Gedó Hildegard, Ogneanovici Slavna, 

Canea Speranta, Ogneanovici Emilia, Ulita 

Anrel és felesége, Voichescu Petru dr., To- 

mici Borislav, özvegy Weisz Róza, Tal 

Sereta, özvegy Hacker Irma Kende Matyás, 

Fried Aladár és felesége, Bolchan Eliz és 

fia, Kohn Sámuel és felesége, Chira Re- 

gina, Spárger Henrik dr. és felesége, Ro- 

senthal Salamon, Heschet Josif, Mahler 

fetván, Varró Zsuzsánna, Porutiu Gheorghe, 

Gál Anna, Stuchlicoh Smaranda Iclodean 

Huliana, Iclodean Rozalia, Reitmay
er Anna, 

Cacoveanu Maria, Cacoveanu Alexandru, 

Erdély Irén, Weiss Vilmos és felesége. 

Leichmann Agota, Nohr Anna. Bodea Elisa- 

beta, Heiseler Sámuel és Telesége, özvegy 

Wegel Mária, Deutsoh Fülöp és felesége, 

Wohlberg Magdolna, Schwartz Sándor, fe- 

lesége és leányai, Spitzer Hermann, Lehr 

Ede és felesége, Iovanut Anna, Anheiner 

Tolán, Vioiu Dumitru, Hanc Traian és fe- 

lesége, Olisici Jiva, Lakasz Stefania, Spi- 

ridonescu Aristita, Mihnyay Gizella, Fried- 

mann Livia, Wolff Anna. özvegy Nagy Ro- 

zália, Rapennu Traian felesége és gyerme- 

kei, Almann Albert, felesége és fia, Gunesch 

Zsófia, Stein Szeréna. (Folytatjuk ) 

INTEZMÉNY EK, KONYMAK ÉLELMI- 

sSZER-ELLáATASA 

Timisoara-Temesvár város közélelmezési 

zolgálate közh a kórnázakkal, szanató- 

ciumokkal internátusokkal, iskolai és mun- 

táskonybákkal. hogy vezetőik kötelesek in- 

tézményüket egy havi ellátásra szóló cu- 

korral, zsirral, füstölt hussal és egyéb szük- 

éges élelmiszerekkel ellátni. Az intézmé- 

avyek megbizottjai három napon belül je- 

lentkezzenek a városi közéletmezési szolgá- 

lat hivatalában, ahol olajutalványt kapnak, 

E
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z
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mzsir- és husellátás érdekében pedig a me- 
] gyei prefekturán vágatási engedélyt kap- 

nak Más élelmiszert szabadon vásárol- 

KIMUTATÁS A VÉRVIZSGALATRA Kö- él 
' TELEZETT ALKALMAZOITAKRÓOL 

4 Azaradi szállodák, közfürdők, vendéglők, 

kocsmák setb. tulajdoncsának legkésőbb 

1 február 1-ig kimutatást kell készitenie férti 

és férjezetlen női alkalmazottaikról. A ki- 

mutatást a központ: kórházban keli be- 
nyujtani. 

KOTELEZő LEGVEDELMI Kikerzs 

A TIMISOARAI-TEMESVÁGI TUZOLTÁSI 

KESZÜLTSÉGEK SZAMÁRA 

A umistorontali-temestorontáli légvédel- 
mi gparancsnokság tunisoarai-temesvári osz- 

a közli. hogy kapott rendelet értelmében 

aden legvédelmi osztag tagjainak kikép- 

zésben kell résztvenniök. A parancsnokság 

38. számu rendeletében most a következők- 
től itézkedik: 

H. A köz- és magaánintézmények, nagy- 

épületek és lakoházak, nyilvános helyisé- 

gek, stb. tüzoltási készültségei, amelyek 

Timisoara-Temesvár város területén talál- 

tatók, az Electrica-sportpályán (a 3. szamu 

mtillamos végállomása mellett) az alábbi 

terrendben jelennek meg kiképzésre: 
Február 1-án, kedden délután 3 órakor az 

első kerületben (belvárosi) lévő légvédelmi 

tüzoltási készültségek, február 2-án, szer- 

üuán délután 3 órakor a második kerületi 

(gyárvárosi) alakulatok, február 3-án, csü- 

örtökön délután 3 órakor a harmadik ke- 

rületi (erzsebetvárosi) február 4-én, pénte- 

ken 3 érakor a negyedile kerületi tjózsef- 

városi) es február 5-én, szembaton 3 óra- 

kor az ötödik kerületi (mehalai) tüzoltási 

készültségek. A zültségek, valamint a 

vállalatok tuzoltási készültségei is együt- 
tesen találkoznak február 6-án, vasárnap 
nelelőtt 10 árakor. amikor a gyujtó bomba 
oltását nutatják be. 
2 Azemlitett napokon a készültsárelk veze- 

ői az oktatáson ren-tvevő személvel név- 
iegvzékét vigyék magukkal, két példánvban 

kiállitva. A jegyzéken fel kell tüntemi azt 

égy 
Ilyen varázslatos tavasz még nem volt. 

Szinte máról holnapra, egyetlen büvös 

éjtszaka alatt zsendült fel a világ. A ser- 

kenő füvek apróka neszet, mint édes mu- 
zsikát, meghallották a szelid szivek. Pa: 
csirtaszóval kelt a nap. Hamarosan meg- 
zöldült a hegyek erdős üstöke. A rétek 
csodálatosan tarka szönyegét sebten ki- 
himezte az angyalok szorgalmas keze. 
Megbabonázta az embereket is a fensé- 
gesen ujhodó élet, mosoly derüldözött 
mindenütt. És megzsibongtak a szivek. 
Nagy Péter tanitó ur is vidáman sza- 

porázott hazafelé s ajkán önkéntelen fel- 
muzsikált valami haik dudorászás: 
- Akit én szeretek . . . megvan az sze- 

retve.. . Ha csak rája nézek, elfakad ne- 
vetve.. 
Hát ez afféle költői tulzás volt a részé- 

ről, mert szelid szerénységében bizony el- 

feledett azokba a kacagásra hajló sze- 

mekbe mélyen belenézai, inkább nagyon 
lesütötte a puláit előtte. 
De most balonditó, szerelmetes, báto- 

ritó tavasz fényeskedett körülötte, még 

a lelkében is. 
Hogy lekanyarodott a magányos kis- 

közre szabadabbra engedte a lába tán- 

cos kedvét, ficánk san lépkedett, mint 

kisdiák korában. Átadta magát a kivirág- 

zatt érzéseinek. Az ő nehéz gondu, küz- 

delmes életét elfeledte. Jussolt a fák, a 

bokrok, a füvek, a madarak, állatok Isten 

Koze szentelte gyszerü boldogságábó. 

Teheite, tiszta lelke volt, mint a fáké, 

bokroké, füveké. Igy botorkált a szük 

uton. gondtalanságba, elfeledkezve, ami- 
kor csak rákiáltanak: 
- Tanitó ur! 

ütt a vicágokkat 
Irta: UJHAZY GYöÖRGY 

Mint a cseresznyefa hulló virágának 

rős hang, Csiklandósan. 

- Kezét csókolom, . , - köszönt visz- 

sza Nagy Péter s még szaporábban kap- 

kodta a fejét. hogy ráleljen a lányra. De 

nem akadt rá a mohó tekintete. 
Bujócskáz tt, játeszott a lány. 
Kalapált a tanitó ur szive. 
Egyszercsak előbukkant a kerités tö- 

véből, amová meghuzódott. Mint valami 

megelevenedett vadrózsahokor, a rózsa- 
szin perkáljábam. 
mt vagyok... - kacagott Nagy 

Péter rebbant szemébe és kedvesen 
nyujtotta a kezétt 
Miujság? .. Meséljen valamit... 
csicsergett Katóka s a hunett villa- 

násu, barna szeme sarkában nevetés csin- 

talankodott, hogy igy szavavész előtte 

ennek a bajuszos, ragy, komoly ember- 

nek. 
Hát hát.. -torosott Nagy 

Péter zavartan -. . Nem tudok én sem- 
mit - dörmögte csöndesen. 
Katóka fistargatt a fitosával: 

Nem gondolja, hogy... tavasz van 

fakacarászott a szaval Frázt apró- 

hbicsaroatán, - Nv uiság az! 

lagy szirma, ugy permetezett rá az isme- 

-Nagy!... - erővel dördült ki a 

hang a tanitó széles melléből. 

A leány elkerekitette a szemét, meg- 

lepte ez a ferre zengedelem. 

Megbillentette a lejét, ugy nézett rá. 

De aztán keményen el 1s haligatott Nagy 

Péeter tanitó ur. Katéka is nehezen talált 

a szavára. Lassan mégis megeredt a 

pergő nyelve. 

Beszélt a kiscsirkékről, a pelyhes ka- 

csákról a Moci cicáról, a kis kertjéről, 

hogy már harmadnapja várja, mégsem 

nyilt ki piros rsája. 

- Tudja, Péter. .lusta... lustálke- 

áik... Csak most vette észbe, hogy 

kibukott a tanitó keresztneve a hebrencs 

száján, ki is javitotta: - Tudja tanitó 

ur... 
Nagy Péter mélyről jött pillantással a 

lányra emelte a szemét. 
= Megköszönöm ha Péternek szólit... 

Katóka... - mondta hosszu némaság 

után komolyan. 
Katoóka picit elmosolyodott, biccentett, 

beleegyezően s tüstént a szájára is vette, 
meggiopálta a bizalmas megszontást: 
-pPe.. ter... 
A tantto megremegett. Meg kellett ka- 

paszkodnia a palánkba, mert akkorát 
perdult vele a világ. Valahogy mégis 
luemberelte magat s kinyögté: 
-Iigy.. igen .. köszönöm... 
Csend jött. 
A auazano bimbókban pattanásig fe- 

szültek a selymes szirmok, megérezték 
Negy Péter tanító szive forrójat s Ka- 
t relizzó leheletét, mert nincsen sem- 

mi egyemül, együtt vagyunk édesmind- 

annyian a lombos fakkal, szelid virágok- 

kal, bársonyos füvekkel. 
Hát -akart szóba kezdeni me- 

gmt a lány, de bizonytalankodott a 

hangja. 
Hát .. - vette át a piros szajról a 

szót Nagy Péter - . ,. hát megyek, Ka- 

tóka... -és bucsuzásra nyujtotta az 

izmos kezét. 
set?,.. -rebbent fel Katóka. 
-Nem.. Csak... - kicsit elful- 

ladt. - Ezt maga nemi érti, kedves... 
hogy.. . miért .. - Kezetfegott seb- 

ten és indult is, nem birta tovább a lány 

közelét, majd szétvetette a robajló vére 

aszivét. 
Isten vele, Péter... - kiáltotta 

utána Katea elhalóan. 
Döngött az életreltámadt föld Nagy 

Péter tanitó ur lába alatt, zihálva rohant. 

A kanyarodóban megtorpant. Vissza- 

nézott, A lány rózsaszin karja integetett, 

mint valami dus szirmokkal teli barack- 

ág, Hevülten nyilt föl a remegő ajka: 

szererem Miut a vulkán mé- 

Ivárál az izzó láva, ugy tört fel belőle a 

vallomás. 
Jtor, abban a mitmtában Katóka kis 

kartáhan ágön kicsattant a piros rózsa 

jelenti: A brit hárszolgálai Asuncionból 

bimbója 

ezgyházból. 11.15 Z 1 

JANUAR 30, VASARNAP 

BUCURESTI: 7.55 Hés Z. 030 Isten- 

tisztelet közvetitése a pátriárkai székes- 
H 12 50 H néme- 

tül 14 H. 14 80 Szórakoztató müser sebe- 

sülteknek. 15.30 Katcsák rádióüzenetei. 16 

A falu órája. 17 A szabadidő-mozgalom 

órája. 18 Rácnó-előfizetők kivánság-hang- 
versenye 19 Honismertetás. 19.15 Z. 19.50 

H. 26 Z. 20.45 E 27.20 Z. 
RADIO MOtDOVA: 930 Tstantfeztelet 

F. 1935 Z. 20 E. 22 H. 

RÁDIÓ 

közvetitése 1130 Z. 13.30 H. 18.30 Z. 19 

BUDAPEST I: 9 15 H. 9.30 Öszinte be- 

széd. 10 Görög kaátolikus istentisztelet. 11 

Református istentisztelet, 12 Római kato- 

Ikus egyházi ének és szentbeszéd, 12.55 Z. 
14.45 H. 15 Egl. 16 E, 16.45 Magyar nóták. 
17.25 Hárfa és lant. 17.50 H. 18 Vezényel 

a szerző 18.40 F. 180 Dohnányi emlék- 
könyve, 19.50 H. 20 F. 2010 Z áés ének. 

21.50 A pozsonyi nemzetközi asztali tenisz- 

verseny döntője, 29 10 Z. 22,.40 H. 28.10 
Hnémet angol és francia ayelyen. 23.40 
Dal, táne, hangulat. 94.45 H. 

is, hogy hány méternyi fedett vagy nem 

tézmeny vagy lakóház és fel kell sorcini 

azokat a védelmi eszközöket, amoelyek a 

készültség rendelkezésére állanak. A kimu- 

tatás egyik példányát be kell adni, a mási- 

fedett védőárokkal randelkezik az mlető in- 
kat láttamozva visszakapják. 

8, Az említatt intézmények, vállalatok és 
épületek tulajdonosai kötelesek a személy- 
zetet a kiképzésre elküldni. Azokat. akik 
nem jelennek meg a kiképzésen, a légvédel- 
mi törvény alapján megbüntetik. 

DÉLIRLAz 

FORRADALMI KISÉREET PARA 
GUAVBAN. (Amszterdam.) A DNE 

származó jelenttlése szerint Paraguay 
kormánya közölte, hogy szerdán, a kora 
reggeli órákban sikerüli meghiusitani 
egy forradalmi kisérletet. A hivatalós 
közlemény szerint a feloselatott Uiberá- 
lis párt és a vele összefüggő szerveze 
tek megkisérelték, hogy hatalmukba 
keritsék a rendőrigazgatóáság székhelyét 
és a kaszárnyákal. (Rador.) 

VEGREHAJTOTTAK AZ UJ FRAN 
CIA HADBIRÓSÁG ELSŐ HALAÁLOS 
ITELETEÉT. (Párizs). A DNB. jelenii: 
A Paris Soir közli, hogy szerdán volt a 
terrorista büncselekmények elbirálásá 
ra alakitott uj hadbiróságok egyikének 
az első tárgyalása. A marseillei hadi: 
törvényszék halálra itélte a provence- 
tartománybeli Aix itélőtáblai elnökének 
gyilkosát. Az elmult szombaton a gyil- 
kosság értelmi szerzőjét éppen egy ujabb 
gyilkossági kisérlet alkalmával fogták 
el Az uj törvény rendelkezései értelmé- 
ben az elitéltet rögtön agyonlőtték. (Ra- 
dor). 

" 

JAPAN 38 MILLIAÁRDOS RENDKI- 

VüÜLI! HAÁBORUS HITELT VESZ 

IGÉNYBE,. (Tokió.) A japán felsőház 
tegnap egyhangulag hozzájárul ahhoz, 
hogy a kormány a következő költségve 
tési évben 38 milliárd yen rendkivüli hi 
telt vegyen igénybe háborus célokra. 
(Domej.) 

NAGYÉRTEKÜ REGÉSZETI LELET 
(Steckhelm). Az Afton Tidningen kairói 
jelentése szeriut az egyik egyiptomi pi- 
ramis közeleben megtalálták egy herceg- 
nek, a Krisztus-előtti 2430-ból származó 
sirját. A sirban a szokásos ékszereken 
kivül nagyertékü, drágakövekkel ékesi- 
tett, vett arany lemezekkel dusan kira- 
kott ővet is találtak. A sir felfedezése 
egy ésrégi templom feltárása közben tör- 
tént. (Rador.) 

4 

A KEK.HADOSZTALY PARANCS 
NOKA TOLEDő DISZPOLGARA. 
(Madrid). A Kék-Hadosziály volt pa- 
rancsnokát, Esteban Infontes táborno- 
kot, Toledó városa disepolgárává válase. 
totta. (Rador). 

TELJES NAP . FOGYATKOZAÁST 
LATTAK PERUBAN. (Gent). Limából 
érkezett jelentés szerint Peru északi ré- 
szének egyik kis helyiségében kedden 
sokezer ember vaárta az utcákon a már 
régen belgért teljes napfogyatkozást 

Egy tudósokbó! aálló expedició is fellke- 
reste a városkát és 18 fenyképfelvételt 
készitett a napfogyatkozás lefolyásáról. 
amely 12 óra 56 perctől 14 óra ő percig 
tart tt. A Limából odaérkezett ujság- 
iróknak a tudósok kijelentették, hogy 
uiszta égbolt lehetőséget nyujtott fontos 
mérések eszközlésére is. (Rador) 

FRANOIA GYARMATUGYI ERTE 
KEZLET BRAZZAVILLEBEN. (Al- 
9ir.) De Gaulle tábornok repülőgépen 
Dakarba utasort. Onnan Brdszaviliebe 
(Francia Egyentitő Afrika) megy, ahol 
január 30-án megkezdődik a frani 
gyarmatügyi értekezlet. (Tp.) 

NAG" BEÉLYEGLO 
HOLMBAN. (Stockhol 
ban eddig még nem történt el 
iyegtonás, mint kedden Stockh 
betörők az eg 
50.000 svéd ko 
szágokbó szarmazó pe 
get vittek el. (Rador). 



DÉLLHIRLAP., 

Apróhirdetések 
RÖVID bécsi zongora eladó Arad, Dra- 

Fimisoarai 
lemesvári CoOnso-óMozZi fávbeszélő: 38 95 

Bei szám 6-110-1939 
elóőadások 
3. 5. 7. 9.ko" 

Hol a tinnek régi kedve: A Huzd rá, cigány-ban 

ELADÓ teljes fehér hálószoba (2 vasá, 
rugós betéttel) esetlag 6 afrikmatraccal 

egy fehér keményfa-asztallal. Albala T1 
soara, II., Traian-tér, 2., esetlez 25-07 sz. 

KELLEMES lakótlársnőt keres Schüt- 
zernée, Arad, Ciontea-utca, 18. (432) 

FöÖZNITUDÓ mindenest alkalmazok. 
Arad, Baritiu-utca, ő. (433) 

MAGASHÖFOKU, keményfa-gépfor- 
gács kapható helyszüke miatt, mig a 
készlet tart. 1 lej kilója. Schamberger- 
üzem, Arad, Fekete Bárány-épület. Bej. 
szám 1438/939. (434) 

ÜRES, száraz, nagy helyiséget keresek 
tebruár 1-re, butorok beraktározására. 

Cimeket Reclamánál, Arad, Eminescu- 
utca, 4. (435) 

OLAJPRÉS, üzemben, leljes felszerelés- 
sel, eladó. Erdeklődni szivességből: Ju- 
hász-gépgyár, Arad, Abato ului-ut, 1. 
Béej. szám 7353/935. 

dézöe sg a E 

Urania-filmszinhaz, Arad 
Távbeszélő 12 32 

Ma. 
Az idény egyik legjobb cirkusztilmie: 

Aki pofonokat kap 

FLIATAL füszer- és csemege segede: azon- 
nali belepésre keresnek Cim: jancsó féle 

füszerüziet, Timisoara 11, 2 August-u. 

Bej. szám 765,549/924. (4536) 

MINDENEST, rendszeretőt, iratokkal birót, 

állandó helyre felfogad Dóczy Arpád, Timi- 

Ssoara-Ronat, Marineseü-u. 15. (592) 

2. 

ELCSERELNEM különbejáratu, 2 szobas, 

parkettás, fürdőszoltás telefonnal rendeil- 

kező lakasomat lakrésszelil Ajánlatokat 

Csere' jeligére a timisoarai kiadóhivatai- 

ba kérek. (586) 

FERFI TELIKABAT, 43-as csizma, patc- 

fon, hegedü elcson eladó Timisoara IV. 
Fröbi-u, 26, II. em,, 25. (4537) 

SÜRGÖSEN elado 42-as fél, és magas 
férficipő; magas, nyulánk termaetre való 
bötétkék nadrág és barna kabát Timisoara 

III. Domnita Balasa-u. 18 2. ajtó. (566) 

külszolgálatra felvesznek Kisasszonyt 
Kiadoó egyszobás, butorozott lakás a Dé: 

templomnáal, ketszobas ház a II., kétszobás, 

korszerü lakás a 1II. kerületben, villamos 
mellett Bármilyen áldozat árán keresnek 
2 4 szobás lakást. Eladó két békebeli, 
uj fürdőszoba berendezés OASAGENT, 

Tutsnak Teodor, Tim:soara II Maresai 
Joffreu 7 Távbeszélo 43-59. Bej. szám: 

269/11867/643 

r ÉRFISLTONYÖK és többis 
sürgősen eladó. Timisocara I. 

Savova u. 14, I. em. 1. 

KÖTESRE való, gyönyöri, szürke gyapju- 

fonal és egy Tricc-Record kézi-kötőgép el- 

ado. Timisoara III.. Giurgiu-u. 7. 

éle női kosztüm 

Eugen de 

(565) 

BUTOROK eladók: nagy szekrény (feiller) 

szta ágy, szekrény és éjjeli szekreny Ti- 

misoara Cogalhuiceanu-u. ő. (571) 

FELTETLENÜL MEGEIZHATÓ könyvelő- 
aki magya németül és románul tud, 

Asán vállaija üzletek, üzemek 

sét, Timisoara, távbeszélő 18-69, reggel 0-- 

délután 15 20 óráig. 620) 

tisztát. jóállapotban lévőt, ke- 

k. anisonra Dacilor-u. 10 II em, 

(587) 

ELADÓ választekos izlésű hálószoba HFe- 
aranyozott stilüsbutoer Timigoara IV. 

BEratianuu, 2, 1. ajtó Megtekinthető 

és más bundak, kombinált 

ajtó (572) 

ELADÓ uj nől ing. Timisoara I, Marasesti- 

u. 14, 3. ajtó. (552) 

ELADÓ 39-es női, magasszáru fekete, 

sevrócipő Timisoara III, (General Domas- 

neanu-u, 58, 7. ajtó (569) 

os Voda-utca, 16. (429) Edes paprika: REGINA LIN NANHEINO és társaj játékábau távbeszélőn. 

KOVACSMESTERT alkalmazok egy FÜSZERÜZLET-berendezes eladó. Timi- KIFUTOLHANYT keres Gaby-kalapszalon, , 

motoros da álómalom kezeléséhez Al soara II, O. Iosif-u. 16. (575) Timisoara I, Mercy-u, Bej. szám 166/1951 ABASZATI ere i 
Cooperativa, Arad-sálas, Campul 

(585) fehérnemüek és női felsőruhák készitésére 

Aina (430) ELADOK uj hálószobák a készitőnél. Timi- z Beratás: Országos szabászati skola. Timi- 

soara IV., Cameliei-u 39. (5713) KERESEK takaritó bejárónőt reggeltől soara, Unirii-tér. 5. (4516) 

e EEJARONO allasi keres orb esaladnal c uea i Timisoara uuununtnaattttat ttatt E Tt ETEETTE 
stea-ter, 1. - : I. ! u3, 1. 1 ; A 

re i letee 451) február 1-re, 9-3-ig tartó munkaára T- ] Délerdélvi irodalmunk 
misoara IV, Dimitrie Sturdza-u. 30, 1. EGYEDÜLAÁLLÓ, komoly, kifogástalanul örvendetes esem énye 

főző asszony elmenne házvezetőénőnek, 

egyedülálló személyhez vagy kisebb háztar- 

tásba, Cime: Timisoara III. Cavaler Mar- 

tini-u. 98. A Ghirocului-uttól balra. (581) 

GYERMEKKOCSI, jó állapotban lévő, el- 
adó. Timisoara II. O fosif-u. 22. (577) 

lökéletes hangleadás 

ALEXANDRLUTCa 
HYAa L-mezaó, Aradi Előadások 3 5 7 és 0 órako 

lávbeszélő 19-33. Kellemesen fütött terem 

Az éekszertolvajok 
lzgalmas kalandoriilm a mai világból. 

Ma 

KORSZERÜ sportkocsi, vaiamint rövid 

férfetélikabát eladó Timisoara II, Stefan 

cel Mare-u. 56, 3. ajtó, (570) 

KIFUTOFIUT azonnal telfogadnak Pentz- 

léele illatszertár, Timisoara IV., Berthelot- 

körut 12. Bej. szám i143/931 (568) 

MINDEÉNEST, középkoru őt, ira- 

tokkai birót, felfogadnak. Ko Timi- 

soara IV., General Dragaiiaa-tér 10. (589) 

MEGBIZHAT, főzni tdé mindenest és 

szobaleanyt zeresnek vidékre. Cim a ti- 

misoarai kiadoban (599) 

CUKRASZDAÁBA felfogadnak jobb házból 

való elárusitó kisasszonyt és egy tanuló- 

fiut azonal vagy kesőbb. Timi- 

soara IV, Carol-korut 14. 
Potichen, 

REGI nyakkendőből ujat készit Szürs, Ti 

misoara I, Diaconovici Losa-körut 20, 53. 

ajtó Foldszint. (579) 

RERESEK azonnaira fiatal bejárónőt. Ti- 

misoara IV. I. C. Bratianu-u, 24 II em. 22 

(574) 

RAJZOLOT keresnek a divatszakmából. 
Cim a timisoarai kiadóhivatalban. (544) 

FORUM-MOZI. ARAD 788-942 
és 0-kor 

lávbeszélő 2-10. Beij. sz. 
láaása 

Ma 

Hei r 

Az év legszebb szines nje 

A botrány (A polgármesterné fürdője) 
zeller, Wili: Iolaan 

TELEPES rádió olcsón 
Fratelia, II. utca 16. 

eladó. Timisoara, 

(600) 

DIÓFA-hálószoba, nehéz, valamint uj kony- 

ha eladó Szivességből Timisoara I, Paul 

Chinezul-u. 2. Asztalosnal. (596) 

SÜRGÖSEN keresek megvételre rövid, jó 

zongorát. Ugyanot "ele müvész- és 

operajemez eladó. Timiscara III, Mitropoli- 

tul Variaam-u. 8. Wi er. (595) 

PERZSÁSZÖNYEG és valódi gubóselyem- 

kendő eladó. Timisoara IV., ien Ghica-u. 19. 

e. ajtó. (594) 

KERESK komoly, tiszta asszonyt, 
vagy leányt egy gyermek mellé és a 
konyha segitségére. Előnyben a néme- 
tül tudók. Cim: Maiov Stoika, Timisoara 

II, 3 August-utca 9. sz. II. emelet, 8-10 
és 1-3 óra között. 

VENDEGLŐI berendezés aladó Közve- 
titőkkel is tárgyalok. Timisoara, III., 
Memorandului-u., 70. (489) 

.
 

Kabés Éva aij verseshötlete 

„AMIT AZ ÉN SORS0M 
MEGAD NEKEM" 

z 
A tehetséges költőnő java 

alkotásai szerepelnek benne. A 

kiállitásában is izléses mü min- 

denkép érdemes az irodalom ba- 
rátai, a komoly könyvek és az 

irásmüvészet hivei figyelmére. 

az olvasó bizalmára. 

ARA 180 LEJ. 

] Megrendelhető: Aiud-Nagyenyeden 

Bethlen-szövetkezetben, Brasov- Brassó- 

ban Elekes könyvkereskedésében, Timi 

soara Temesvárott a Missiónál és Uni 

versala-nál, Aradon az Universala (He- 

gedüs) könyvkereskedésben, Turda Ter- 
dán, Tarnaveni - Dicsőszentmártonban, 
Zudus-Marosludason és más helységek- 

ben a Hangya szövetkezeteknél. 

Mtt EMATATAAA A AANASA TATASA EA ATAA ANttáil 

BEJARONŐT félnapra, könnyebb munkára 

azonnal follogadnak Cini Bodega Susano 

Tinusoara, I. Regina Maria-körut, 5 Bel 

szám: 217/1942/840. (629- 

MINDENES bejárózőt, ki jól főz, felfoga- 
dok jó fizetés mellett esetleg 1 szobás la 
kással. Braun-vendéglő, Timisoara IV.. 1 

Vacarescu-utca, 28. 

ELADÓO alig használt 43-as. barna, férfi 
részére való félcipő Timisoara IV, T 
Vladimirescu-sor 16, I em., 4. (545) 

REGI MÜVüÜ gyöngymozaik- stb., ké- 
pek, ezüstnyelü sétabot félcilinder, tula 
ezüst, női óra, gyászfülbevalók, ruha- 
nemüek, stb. eladók Timisoara II., Bar- 

bu Delavrancea-u. 18, 6. a itó. (564) 

BEJARONŐ, ötven éven felült, félnapi 
elfeglaltságra, állandó alkalmazást ta- 
lál. Timisoara, Milano-u. 9, 2. ajtó. (562) 

Előadások 3, 5, 7 és 9-kor 
Bei. sz. 1446-1942 AROmozi, Arad rávb. 2424. 

Fényszóró a kődben 
Foscho Giachetti, 

Luisa Ferida, Antonio GCenta. 

Ma, 

Az olasz iilmgyártás remeke. Mariella Lotti, 

MINDENEST, akinek jó piay tványa van, 

felfogadnak Timiscarz, Carol-körut il, 

II. em, 10. 

BUTOROZOTT szoba kiadó idősebb uri- 

embernek Ajánlatokat Kellemes otthon' 

jengere a timisoarai kiadóba kérnek. (593) 

BLADÓ egy kombinált szoba Timisoara, 
Tudor Vladimirescu-sor 17, 5. ajtó, 10-12 

óra közört. (591) 

KERESEK komoly nőt két gyermek 

mellé, aki románul is tud Jelentkezzék: 
Baciu, Timisoara IV., Alexandru Vla- 

huta-u, 15 alatt. (560) 

38-as TURISTABAKANCSOT, kettős- 
talput, vizhatlan felsőrésszel, kifogásta- 
lan állapotban levőt, keresek megvétel- 
re Ajánlatokat „Turistabakancs' jeligé 
re a timisoarai kiadóba kérek. (5418) 

Conso-MOZ Arad p 
A vidámság filmje. Ha mulatni s kacagni akar, nézze meg, 

hogy bucsuzik a legényélettől . 

Az utolsó agglegény Helli Finkenzeller 
Ewald Balser 

FINOM ÉS OLCSO perzsa-, fóka-, pézsma- 
és más szobák, 

Schöberl és korszerüű fotőjök asztalnemü 
2x3-mas üinoleum, szönyegek, piánino, zon- 

gorák, amerikai iróasztal, pénzszekrény. 

etb GABORNENÁL, Tiauisoara III, Timo- 

tei Cipariu-u. 5, I. em, Bei. szám 310193:. 
t578) 

TEL ESEN kuüléönbejáratu butcrozott szo- 

bát keresek. lehetőleg a Belvátosban, vagy 

az Erzsébetváros elején fekvőt Válaszokat 

„Különbejáratu" jeligére a timisoarai ki- 

adóba kérek, (530) 

JÓL FöZző mindenest azonnal felfogadok 
Timisoara. II., Iosif Vulcan-u., 20 (5420) 

KRATEYL-CIRKUSZ 
Timisoaran, a Gyárvárasban, a naden 
cartan-teren. A církusz lülöli 
Ma, szombaton és vasárnap,p 

két-két előadás, délután 4 és 
este lél 9-kor. 

Válosatott uij miisor. 

KÖZILEMÉNY 
ZsIDó SZAKMUNKASOR RiSZEkE 

Mindazok a zsidó szakmunkások akik 
1893 és 1915 között születtek, minősite 
vagy nem minősitettek az alábbi szakmaák- 

ból: szürszabók, csizmadiá felsőrészkészi- 
tők, szabok, szigyártók. villanyszerelők, 
kovácsok, vasmunkások. szerelők, lakato- 
sok, müszerészek. gépkocs:szerelők, vasesz- 
torgályosok, h gesztők. famunkások, asz 

talosok, nyomdászok, kónyvkötők. bádogo- 

sok, mázolók, vulkanizálók. érpitészek ber- 

bélyek kárpitosok, jelentkezzenek 1944. ja- 

nuar 30-án 8 órakor az aradi Cercul Teritoe- 
rialnál, magukkal hozva a mesterségükre 
vonatkozó irat eredetijét és hiteles másal 
tát. Jelentkezni kötelesek a beosztott 8 

felmentési könyvecskével rendelkezők 
Akik nem 

jelzett iratokat. 
munhások [; 
akik nem jelentkezt 

fogják tekinteni. és a behi a 

ra vonatkozó büntetésen 

rendeletek értelmébe 
őket beosztanii 
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